
pisati, v svojem imenu sklepajo, vsa draga 
pisma in prošnje smejo se delati tudi pred 
odvetnikom. Zemljeknjižne prošnje so dolžne 
sprejemati ustmeno tudi c. kr. okrajne sodnije, 
kar se pa tu na Spod. Štajerskem jako redko 
dogaja in svedoči, da se tu ljudstvo še pre
malo zaveda svojih pravic. Mi tudi nismo 
navezani na domačega notarja, lahko se po
služimo enega v sosednem okraju. Tu imamo 
n. pr. g. notarja Ploja v Gornji Radgoni in 
g. notarja dr. Geršaka v Ormožu, ki sta oba 
naša iskrena domoljuba. Glasom ministrske 
naredbe zavezane so sodnije vršiti zapuščin
ske obravnave, katerih premoženska vrednost 
ne presega vrednosti 1000 kron, pri sodniji 
osebno. A sodnije kaj rade v navedenih slu
čajih odvale ta posel s tem, da poverne c. kr. 
notarja kot sodnega poverjenca za obravnavo 
take zapuščine. Tudi v tem slučaju si lahko 
pomagamo s tem, da ne gremo k zapuščin
ski obravnavi k notarju, dotlej da nas vabi 
sodnija sama k sodniji. 

Kapela pri Radgoni. (Piskrovez.) 
Marsikdo misli, da so kapelskega piskroveza 
»Štajerjanci« že kje na kisli »žiipi« pojedli. 
Toda niso ga še, čeravno so zasledili že nekaj 
nad 50 piskrovezov, pa vendar še jaz nisem 
med njimi. Ni dolgo, ko sem si hodil v Rad
gono po žico. Med potom stopim v Radencih 
k Razlaku na južino in tukaj sem videl, da 
imajo piskroveza že celo naslikanega Gospod 
Razlag imajo tako reč, s katero človeka »dol 
vzamejo«, potem pa naredijo ravno takšno 
podobo, kakor je človek. Tako se je zgodilo 
tudi nekemu piskrovezu, da so ga g. Razlag 
pri neki priliki pogledali skozi tisto čudno 
reč, pa so ga imeli notri, potem pa naslikali 
njegovo postavo. 

Ko so se ubogi zaslepljeni »Štajerjanci« 
jezili nad onim naslikanim piskrovezom, de
lal sem jaz kakor vsak pošten »mešter« z 
mirno vestjo v Murščaku pri Vrbaneki, ki je 
včasi mlinar, včasi pa korondiče prebira. Je 
že tako. 

Grem gor po vrateh k Jošovci, ki je na 
Galovem, vprašam za delo in ga tudi dobim. 
Seveda človeku, kateri je tak »flisig« in zra
ven pa še dober delavec kakor jaz, vsakdo 
rad da delo. Gospodarja ni bilo doma, ampak 
sami so mi pravili, da je »junce« na sejem 
gnal. Poslovim se in rečem gospodinji: »Ti, 
Mica! Reci, reci ti tvojemu, da ga je škoda, 
da bere ptujskega lažilutra.« 

Krevsam gor h Kočjašovemu Balaži. Hej, 
to so vam čuden stric. Po stana so oni 
krojač, odkritosrčno rečem, dober krojač, 
toda oni držijo bolj na »tajč«, ptujskega 
»Štajerca« pa imajo za sv. pismo. 

Grem dalje po vrhu, nikjer nič »kšefta«, 

Ljutomer. V zadnjem »Slov. Gospod.« 
smo ditali, kako so se letos vršile tukajšne 
občinske volitve in pri tem spoznavali naše 
somišljenike in nasprotnike. A koristno je 
tudi spoznavati delovanje naših najljutejših 
nasprotnikov. Ni ga v okraju hujšega narod
nega nasprotnika Slovencev, kakor je notar 
Thurn. Ta kot zaupnik društva za ohranjenje 
nemške posesti na Spodnjem Štajerskem, po
rabi vsako ugodno priložnost, da z&vda nam 
Slovencem občuten udarec. Letos je bilo pri 
takajšni sodniji popolniti službo kancelista. 
Takoj sta bila notar Thurn in lekarnar Švarc 
na nogah in sta šla v Gradec; in res, dosedaj 
s Slovencem nameščeno mesto kancelista 
se je podelilo nemškonacionalca. 

Ker nekateri Slovenci vsied tega nočejo 
več zahajati k Thurnu, treba je imeti pred očmi 
samo naslednje postavne določbe. Pred no
tarjem smo zavezani delati naslednje pogodbe 
oziroma pisma; 2enitne pogodbe, vsakovrstne 
pogodbe, katere sklepata med seboj zakonski 
dvojici, potrdilo prejema dote, darilne po
godbe, ako se darilo takoj ne izroči, vse po
godbe med živimi, katere slepci ali pa gluho
nemci, ki ne znajo brati, mutci, ki ne znajo 
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povsod pravijo, da si sami piskre vežejo, jaz 
pa pravim, da jih niti nimajo. Pri Gombačevej 
Leniki zvežem par piskrov, postreljam koron
diče, pa gazim dalje to grozno blato. 

To vam pravim, gospod urednik, ko bi 
MurskoVrhčani spravih svoje blato k sve
tovni razstavi, gotovo bi dobili častno kolajno. 
Zvezal sem še pri nekem gospodarju par 
črepov ter jo hitro pobrisal dalje. 

Grem doli okoli po vrhu in doli proti 
Horvati ali Čolniki, ki je »Cimermanmeister«. 
Sicer dober človek, toda zelo zaslepljen, da 
podpira ptujsko skrepesalo. 

Toda dovolj! Murščaka imam zadosti; 
zatorej sem storil slovesno obljubo, da ne 
bom hodil nikdar več v Murščak piskrov 
vezat. Vlečem se po malem domov, lačen in 
žejen, blaten in umazan. Doma me moja 
boljša polovica pošteno ošteje, mene pa zgrabi 
jeza, tresnem »piito« v kot, grem v Radence 
na vlak pa se odpeljem v Gradec na zidarijo. 
Mogoče se zopet v jeseni kje oglasim, do 
tedaj pa zdravi! Tudi tebe, ptujski »Štajerc«, 
pozdravlja tvoj neprijatelj, kateri ti pomaga 
kopati grob. »Piskrovez.« 

Od nekod. Ker v neki župniji dušni 
pastir ne pusti, da bi šolarji v cerkvi med 
službo božjo za denar igrali, zakrivljena pe
resa si iz klobukov jemali in se pretepali, 
ga »Štajerc« radi tega prav robato napada, 
oponašajo mu »mastne pečenke«. Gorečnost, 
neumorna delavnost, brezmejen trud in delo, 
vse to združeno z ljubeznivostjo in skrajno 
prizanesljivostjo, pri tem pa ne malo nehva
ležnosti, bridkosti in žaljenja, to so tiste 
»mastne pečenke« našega priljubljenega duš
nega pastirja, o katerih pa seveda nič ne ve 
»Štajerc« in njegovi privrženci, ki ne vedo 
in ne znajo drugega kot pijančevati in robato 
zabavljati zoper vse, kar je svetega, lepega 
in dobrega. Mi tega kraja nismo imenovali, 
ker nočemo pred svetom sramotiti svojega 
kraja, iz katerega poročamo samo kaj lepega 
in dobrega, kar je pa slabega, skušamo rajše 
zboljšati. Ptujski listič pa že v več številkah 
zaporedoma sramoti naš kraj, ko piše vedno 
o slabem obnašanju naše mladine in napada 
pri tem duhovščino in učiteljstvo. Sedaj le 
Še bolj spoznavamo, kako je »Štajerc« naš 
sovražnik in grd sramctiiec, zato se z vsem 
studom obračamo od njega. Sad teh dopisov 
torej bo, da bo kmalu zginil zadnji »štajerc« 
iz našega kraja. 

Letaš. (Blagoslovl jenje n o v e g a 
mosta.) To vam je bil dan veselja! Dobili 
smo mesto starega lesenega mosta, kojega 
nam je bilo 31. julija minulega leta razrušilo, 
nov, krasen, z betona zidan most. Rečica 
ima širjave 64 metrov in most stoji na dveh 
podstavah, tako da ima vsak svod čez 20 
metrov prostora. Blagoslovili so nam most 
veleč, gospod dekan. Isto tako tudi križ na 
mostu. Govor je imel gospod načelnik, v 
kojem se je zahvalil deželnemu odbora za 
obljubljeno polovico vseh stroškov; deželnemu 
stavbenemu oddelku za dobre nasvete in za 
urne rešitve dctfčnih vlog; zahvalil se je 
c. kr. namestniji, kakor tudi c. kr. okrajnemu 
glavarstvu. Slavil je govornik podjetnika, koji 
je za 28 000 kron vse delo izvrstno dovršil, 
gospoda c. kr. stavbenega svetnika za vestno 
nadzorstvo vsega dela. Spominjal se je tudi 
gospoda stavbenega vodje. Slednjič se je 
zahvalil vsem gostom, posebič c. kr. namest
nijskemu svetniku. 

Ooominjal je govornik otroke, naj si 
ohranijo zlasti dve svetinji: sv. vero in lju
bezen do materne besede. Končal pa je svoj 
govor s trikratnim »živio« na presvitlega 
cesarja ter izročil most javnemu prometu. 
Letušani imamo v znožju nove lepe šole 
sedaj še lep most, kojemu blizu pač ni para. 
Dolgo smo ga morali pogrešati, tem večje je 
sedaj naše veselje, ker imamo prekrasni 
most, kojemu želimo, kar je tudi gospod 
načelnik izgovoril, ds bi sto in stoletja trdno 
stal. Potem je govoril še za gospodom na
čelnikom c. kr. namestnijski svetnik baron 
Apfalterern in se zahvalil gospodu načelniku 
za njegov trud, zahvalil tudi gospoda podjet



nika in stavbenega vodjo. Drugi majnik je bil 
za Letuš dan veselja! 

Li Celja. ( D e l a v c i n a š e c i n 
ka r n e) so veliki siromaki. Imajo mnogo opra
vičenih pritožb. Ena najhujših je pa zastran 
njihove braterne zadruge. Pri preiskovanju 
te zadruge se je pokazalo, da zadruga ne bi 
mogla spolnovati svojih obveznosti, namreč 
plačevati pokojnino onemoglim delavcem ter 
dajati podporo vdovam in sirotam. Priman
klaj znaša 92.713 K Da se poravna ta pri
manklaj, ki pa ni nastal vsied nepoštenega 
ravnanja z denarji, ampak ker so plačila 
velika, je vodstvo cinkarne delavcem predla
galo, naj od zdaj za naprej več vlagajo v 
svojo blagajno, vdovam pa se naj skrči 
podpora. Delavci so pri občnem zboru to 
zahtevo soglasno odklonih, obenem pa se 
obrnili na državnega poslanca g. Žičkarja, 
naj pride v nedeljo, 8. maja v Celje, da on 
za nje posreduje. Zborovanje se je vršilo 
pretečeno nedeljo popoldne v sobanah celj
skega delavskega podpornega društva skozi 
blizu tri ure. Sobane so bile natlačeno polne. 
Gospod poslanec je obljubil delavcem, da bo 
stnrii Vor bo mogoče, da ne bodo oni sami 
m.., poravnati tega primanklaja, temveč 
da te poravnanje prevzame država, kakor je 
to storila v Pribramu na Češkem. Izročili so 
mu v tej zadevi prošnjo do poljedelskega 
ministrstva. Pa ta pritožba ni edina. Napol
nili so cinkarniški delavci g. Žičkarju celo 
vrečo z drugimi, deloma jako važnimi pri
tožbami, katere naj izroči ministrstvu, da se 
revežem odpomore. Gosp. poslanec je obljubil, 
da hoče storiti kar le mogoče, da se ugodi 
vsem njihovim zahtevam. Zborovanje je bilo 
silno živahno in zanimivo; delavci so se 
gospodu poslancu zahvalili za obljubljeno 
pomoč ter mu izrekli svoje zaupanje. 


